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NOTE
SUR LA DECOMPOSITION DES PRACTIONS RATIONNELLES;

Par M. S. MOCH,
Professeur de mathématiques i PEeofe nrifitaire de i2 Fléche.

Remarque. — En cherchant la différence entre les

fractions et » on trouve

x—a zx—b
C C _  C(a—b)
z—a z—0b (z—a)(x—b)

d’ou

) c __Cifa—3b) C:(a—b)
(1 (x—a)(z—b)  x—a - (x—6) ’
La formule (1) donne le moyen de décomposer immédia-
tement une fraction de la forme ¢ en deux

(E=a)(z=10)

fractions simples de la forme

@l =~ wtiiase o

r-—a T - 6

En remarquant que (@ — &) est la différence entre les
facteurs (x—b&) et (x —a), la loi de déeomposition appa-
rait a la simple inspection de la formule (1). En appli-

quant cette loi aux fractions 13 s 3 )
(z—6) (z—~2)" =x(x—5)
17

———4 ______, on écriraimmédiatement
(z+4) (z—3)

13 _ 13 _ 13 .
(#—6)(z—2) " 4(z—6) f(x—2)’

de méme

3 3 3
z(z—5) B5(xz—b5) 5.z

22.
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et encore
117 _ 17 _ 17
(#+4§) (z=3) 7(z—3) “7(z+4)

Cas des racines inégales.

S

. . . x .
Soit la fraction rationnelle = et soit

Fz=(z—a)(z—b)(z—c)...(z—4k),

on aura, en effectuant la division de fx par x —a,

fz = fiz +

xr —a T —a

Divisons les deux membres par (z — b),

Sx
{x—a)(x—0b)

A .
(x—a)(z—b)’

B
—'fzx+x—b

-+
mais, en vertu de la formule (1),

A Y A
(x—-a)(x—b)-—

r—a z—b'
il viendra donc en substituant

___S=
F—a)(z—b)

B
=f,x+ oo

et aprés réduction

Sfx _ A B
(z—a)(x—b) =fiz+ T—a T T—%

Divisant par #—c, il viendra

SJr _ C A/
(x—a)(x—b)(z—c) —f’x+x—c +(x-—-—a) (x—rc)

N A
(r—b)(z—c)’
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mais, en vertu de la formule (1),

A A’ A”
(m—a)(z—c)= Z—a z—c
B/ BII BI/

z—b)(z—¢) z—b z—c’
remplagant, il viendra

f.t _ C A” _ A”
EmaE—hE—a i T

BI/ BII
+x——b—z-—c’

et aprés réduction

Jx _ A’ B” c’
(z—a)(z—b)(z—c¢c) =fz+ x— -

On trouvera de méme

f‘z _ z AII/ B’
Tt == T i=at =3

CIII DIII

x—-—c+x-—d

-+

3

et en continuant

f-z' — An Ba
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